

健康及肾脏检验巴士

钟如安：10月驶入吉州

(亚罗士打8日讯)苏丹娜峇喜雅基金会董事兼健康委员会主席钟如安局绅透露，全马第二辆流动“健康及肾脏检验巴士”预计在今年10月走入吉州，为郊外市民进行免费健康检查。

这项流动式的健康检查活动，由苏丹娜峇喜雅基金会(Yayasan Sultanah Bahiyah)连同由国家肾脏基金会(NKF)承担每天的行政费，而流动巴士则由双威集团(Sunway Group)所报效。此外，亚罗士打第一狮子会也捐赠一辆小型货车，以协助巴士在郊区内流动。

钟如安是在出席今早在达鲁阿曼体育场举办的“爱心日”嘉年华会后受访时，如是指出。他说，此概念是於2008年开始在首都实行，目前该局正为吉州流动巴士招聘8名全职及有薪工作人员及司机，希望可以在10月前寻获适合人选后正式投入服务。

每天免费检验120市民

他说，流动巴士将免费为18岁以上的市民提供量体重、血压、血糖、糖尿病及胆固醇等

各项检验，同时也会提供咨询服务及主办讲座会等等，估计每天可以为120位市民提供免费检验，一年则可以为2万5000人检验。

钟如安提及，较早前曾有民意调查显示，逾94.4%的市民在健康检查之后会在生活及饮食习惯上提高警惕。

“预防胜于治疗是国家肾脏基金会所强调的，这项“流动健康检验巴士”能让病患通过检验报告得知自己的身体状况，若及早发现仍可预防肾病恶化，而非等到病情严重后才进行长期洗肾。”

他指出，为期3天的“爱心日”嘉年华会主要是为“流动健康检验巴士”筹募4年即100万令吉的费用。值得一提的是，主办单位在今早举行的“爱心日”嘉年华会上举行的一项义卖活动，数十幅画作进行拍卖后共筹获69万3000令吉。

拍卖的作品大部分是我国国家元首端姑阿都哈林的肖像、国家元首及国家元首后的肖像、端姑英丹莎菲纳公主的肖像以及风



钟如安展示流动巴士内的一些基本设施。

景画等，不少社会名人及热心人士皆为心头好竞标，其中包括吉州大臣拿督斯里阿兹然、巫统吉打州联委会主席拿督阿末峇沙、闻商周明德等人。

“爱心日”嘉年华会精彩活动不断，包括今早由国家元首端姑阿都哈林陛下主持开幕的“为健康而跑”(Run for Health)慈善跑步运动，共有4500名参加赛跑以及650名参加脚车比赛。#

→国家元首端姑阿都哈林陛下及英丹莎菲纳公主为主联合为流动健康及肾脏检验巴士主持开幕。

